主编 卫曦臻 编辑 东 流 视觉 李湛肹 组版 陆德强

财经





请关注无锡观察 经·融频道 • **7** •

报业集团融媒体运营中心出品



近年来,随着低空经济成为引领未来的经济新风口,金融支持低空经济的发展也进入快速推进期。据了解,我市已发布支持低空经济高质量发展重磅"政策包",其中明确鼓励银行机构、保险机构开发面向低空经济的金融产品和商业应用险种。日前,记者在走访中发现,多家险企相继入局,积极开发低空经济保险创新产品,主动探索针对低空经济主要情景的综合性保障。

99

"低空经济内涵丰富,除了低空制造业,还包含低空飞行业、低空保障业和综合服务业。"业内人士指出,当前,无锡正在打造颇具影响力的"低空之城",这也为保险行业开辟了全新的业务领域与增长点。记者采访了解到,随着无人机、直升机、eV-TOL等低空装备在运输、救援、物流等多元场景中的广泛应用,相应的保

险需求也在不断增长。 为此,无锡险企积极布局,以满

据中国民航局预测,到2025年, 我国低空经济市场规模将达到1.5万亿元,2035年有望达到3.5万亿元。 在这一片"蓝海"中,险企们不仅看到了巨大的市场潜力,更看到了自身在推动低空经济发展中的独特价值。 为了更好地服务于这一新兴产业领域,多家险企不断创新,从产品设计到服务模式都在进行着深刻的变革。

记者从人保财险无锡市分公司获悉,"低空保"全面保障机身及地面

#### 险企布局,为低空经济"添翼"

足这一新兴市场的需求。去年,中国人寿财险无锡市中心支公司与梁溪区交通运输局签署低空保险战略合作协议,共同推动低空经济高质量发展。据悉,本次合作涵盖保险产品设计与开发、保险服务提供、风险管理与培训、信息共享与交流等多个方

面。双方将共同探索低空保险这一 创新模式业务,并将低空保险业务纳 人无锡市低空产业公共服务平台进 行运营服务。

"人保有'低空保',这也是人保 首款服务低空经济的专属保险产品, 有效填补了市场空白。"人保财险无

#### 创新赋能,共绘"蓝海"新图景

配套设备等财产损失、第三者责任、上机人员责任等主要风险,并覆盖链路丢失、操作失误、外部撞击等特殊风险,可由企业自主选择灵活投保,为日益多元化的低空经济创新应用新消费场景提供了风险保障。"下一步,我们将积极提升在低空经济领域的综合风

险管理能力,通过构建无人驾驶航空器定价模型、完善保险产品矩阵、优化保险服务体系等措施,持续推动低空经济保险的创新与发展。"人保财险无锡市分公司相关负责人说。

日前,国家金融监督管理总局印 发《关于强监管防风险促改革推动财 锡市分公司相关负责人表示,过去一年,人保财险无锡市分公司创新服务,持续做好"科技金融"大文章,已累计为20家低空经济企业提供风险保障7.47亿元。此外,太平洋产险无锡分公司、平安财险无锡分公司等险企也在蓄势发力,通过运用总公司产品资源,并结合无锡市支持低空经济高质量发展的要求,在业务拓展中主动推广低空保险产品,以全链条保险服务护航低空经济"稳健起飞"。

险业高质量发展行动方案》,其中在"加快业务转型升级"部分明确提到低空经济保险。无锡太湖学院商学院金融系特聘教授何启志认为,这一系列政策导向无疑为险企在低空经济领域的创新与发展提供了更为广阔的舞台。无锡作为低空经济发展的前沿阵地,随着险企的积极布局和创新赋能,金融与低空经济的深度融合将绘就出一幅幅壮丽的"蓝海"新图景。

### 中国银行发布支持人工智能产业链行动方案

日前,中国银行在京发布《支持人工智能产业链发展行动方案》,将在未来五年为人工智能全产业链各类主体提供不少于一万亿元专项综合金融支持。

文持。 长期以来,中国银行始终坚持践 行使命担当、发挥特色优势,以全力支持人工智能产业链发展为切入点,扎实做好科技金融大文章。截至2024年末,中国银行支持科技型企业超过10万家,科技金融贷款1.91万亿元。未来,中国银行将拿出更有力举措,精

准对接人工智能产业链上游要素供给、中游技术创新、下游场景应用等各

环节金融需求。 根据《行动方案》,中国银行将 围绕赋能国家科技自立自强、服务 人工智能要素供给、助推人工智能 技术创新、促进人工智能场景应用等重点工作,构建全方位、多层次金融服务体系,以扎扎实实的行动,为建设现代化产业体系、加快实现高水平科技自立自强作出新的更大贡献。



#### 江阴临港开发区 举行政银企新春座谈会

2月7日,江阴临港开发区举行 政银企新春座谈会,以此共建良好 金融发展生态,助推更多"金融活 水"灌溉"产业良田"。

会上,江阴临港开发区管委会 分别与人民银行无锡市分行江阴 营业管理部、工商银行江阴支行、 江阴农村商业银行等8家银行机构签约战略合作;部分银行机构代表在发言时表示,在新的一年将紧贴企业发展所需,不断创新信贷产品、扩大投放力度、优化金融服务,一如既往地支持临港开发区实现高质量发展。 (东流)

### 宜兴企业获全省首笔 有色行业转型金融贷款

日前,交行宜兴支行向无锡市 天通铜材有限公司发放了500万元 转型金融贷款,助力该企业实现绿 色低碳转型发展。此举标志着我 省首笔有色行业转型金融贷款成 功落地。

前不久,人民银行江苏省分行、省工业和信息化厅等部门联合印发了《关于构建转型金融支持体系 助力江苏全面绿色低碳转型的通知》,进一步加大对传统行业领域绿色低碳转型的金融支持。位于宜兴市官林镇的天通铜材是国内有色行业代表性企业,交行宜兴支行在获悉企业有相关融资需求后,为该企业解

读转型金融贷款相关政策,指导该企业提交转型融资主体认定申请。

与此同时,人民银行无锡市分行和宜兴市企业金融服务中心助力天通铜材完成转型、融资与治理计划报告并通过第三方机构的评估,正式成为省内有色行业首家通过转型融资主体认定的企业。在此基础上,交行宜兴支行及时为该企业制定产品服务方案,提供了转型贷款授信额度8370万元,并向该企业投放首笔转型贷款500万元,用于支持企业绿色采购、设备改造等,助力这家企业实现整体节能降碳的目标。

### 烨隆股份:深耕涡轮增压领域 创新驱动未来发展

近日,无锡日报报业集团融媒体运营中心《经融会客厅》科创有招栏目走进无锡烨隆精密机械股份有限公司。该企业自2002年成立以来,坚持以创新驱动发展,以品质赢得市场,从专注于汽车涡轮增压器壳体产品的开发与销售,逐渐演变为国内耐高温合金铸钢材料的研发与生产基地之一。

从最初的年产值 2000 万元的小型企业,到如今年产值达到 12亿元的现代化企业,烨隆股份经历了翻天覆地的变化。该公司总经经理吴云娇告诉记者:"公司成立初期主要生产简单的冲压件和精密件,但随着市场的不断变化和技增的不断进步,敏锐地捕捉到涡轮增压器行业的发展趋势,毅然决定从零开始,踏入涡轮壳的铸造和加工生产领域。"这一决定不仅为公司赢得了新的发展机遇,也为公司或得工程,并开发出其他耐高温合金产品。

创新是烨隆股份发展的不竭动力。在激烈的市场竞争中,该公司负责人深知只有不断创新,才能保持领先地位。目前,该公司累计拥有专利89项,其中发明专利17项。这些专利不仅为公司赢

得了市场竞争的先机,也为公司 的未来发展提供了强有力的技术 支撑。

烨隆股份始终将创新研发作为 企业发展的核心战略,不断加大研 发投入,提升自主创新能力。该公司 主导产品耐高温涡轮壳,凭借其卓 越的性能和稳定的质量,赢得了市 场的广泛认可和客户的信赖。通过 合金钢成分设计、工艺优化设计等 技术手段,该公司成功制备了耐 1100℃高温的合金钢产品,并实现 了批量化生产。

除了在汽车涡轮增压领域的深 耕细作, 烨隆股份还在积极拓展新 的市场领域。目前,该公司耐高温 合金材料广泛应用于汽车、船舶、军 工产品以及工程机械车等领域。这 些领域对耐高温合金材料的需求不 断增长,为公司提供了新的发展机 遇。此外,烨隆股份还非常注重产 业协同发展。吴云娇表示,一个产 业的发展离不开上下游企业的紧 密合作,公司正在积极与上下游企 业建立战略合作关系,共同推动汽 车涡轮增压器产业的发展。通过 资源共享、优势互补等方式, 烨隆 股份将与上下游企业携手共进,共 同打造更加完善的产业链和生态 圈。 (刘虹)

# 多措并举 惠利于民

# 中国人寿无锡市分公司为困难群众撑好"保护伞"

今年春节前夕,中国人寿无锡市 分公司联合市医保、财政等政府部门 相关负责人组成了慰问小组,对2024 年度部分大病保险和长护保险受惠人 员进行了实地走访慰问,努力为困难 群众撑好"保护伞"。

参保人韩先生现年51岁,自2015 年被确诊患有慢性心功能不全以来,一 直饱受病痛折磨。为了保持病情稳定, 每月三四千元的医药费成了韩先生的 固定开销。2020年,韩先生突然感到呼 吸困难,紧急就医后被诊断为病情复 发,接受了除颤起搏器植入手术。2024 年3月,韩先生病情再次复发,医生又 为他安装了植入式左心室辅助棒。高昂 的手术费用加上多年来的医药费,让原 本就不宽裕的韩先生家担负了沉重的经济压力。单位体谅韩先生的困境,为他安排了较为轻松的工作,确保他能够获得稳定的经济来源,以满足基本的生活需求。2024年,韩先生共花费医疗费用76.17万元,其中基本医保报销14.59万元,大病保险报销44.15万元,大病保险结报率达57.96%,有效缓解了韩先生家庭的经济压力。

目前,无锡市城乡居民大病保险由中国人寿无锡市分公司作为市区主承保商负责日常运营工作。大病保险覆盖市区居民基本医保、职工基本医保参保人员共393.37万人,实现参保人员全覆盖。参保人员在市区定点医疗机构出院时可直接划卡结算,基本医保基金和

大病保险基金补偿部分直接从医疗总 费用中扣除,直接减轻了参保人员的 就医负担。部分异地就医的参保人员 已实现异地实时结算,部分异地就医 的参保人员在回本地医保中心报销 时,基本医保基金和大病保险基金补偿 也已实行一站式报销,方便了群众。据 统计,2024年,无锡市区共有11.31万 人次、1.65万人享受大病保险补助待遇 1.83亿元。2014年至今,无锡市区累计 共有77.48万人次、16.57万人享受大 病保险补助待遇14.11亿元,医疗费用 补偿率平均提高10.34%,历年个人最 高补偿金额达188.33万元,社会效益 非常显著,有效缓解了我市参保人员 "因病致贫""因病返贫"的问题,受到了

社会各界的好评。

74岁的参保人历女士于2020年 突发脑梗陷入昏迷被送医抢救,后转 入康复训练。目前,尽管历女士康复费 用累计花费近10万元,但是左侧肢体 行动不便,每天只能依赖家人推着轮 椅才能进行日常活动。历女士的子女 工作繁忙,平时难以腾出足够的时间 来照顾母亲,于是,照顾历女士日常生 活起居的重担便落在丈夫身上。然而 丈夫同样年事已高,面对如此重任,常 常感到力不从心。历女士的儿子目睹 自家在照顾失能人员上的种种难处, 心里满是忧虑。正当他一筹莫展之时, 2021年,他为母亲申请了无锡市长护 保险。每周有护工上门3次,为她提供 辅助擦浴、喂饭、更换衣物被褥等服务。截至目前,历女士享受长护保险上门服务507次,累计金额3.8万元。

据了解,自2019年7月无锡市长护保险运行以来,中国人寿无锡市分公司承保了我市第一服务片区(梁溪区、惠山区),覆盖参保人员170.03万余人。2024年,中国人寿无锡市分公司继续通过微信公众号、深入社区现场等多种方式进行长护保险政策宣传,并通过片区内6个服务网点为参保人员提供申请指导和帮助,让越来越多的锡城群众了解到这一惠民政策。截至2024年12月底,第一片区已累计受理申请人数2.26万人,享受待遇人数1.78万人,发放长护保险待遇5.02亿元。(陆晓波、王逸飞)

